
五、综合题

某工业企业的基本生产车间将甲、乙、丙三种产品（主产

品）归为一类，采用分类法计算成本。生产主产品产生的废料

经过加工 ，可以制成丁产品（副产品）。主产品的月末在产品

按定额成本计价（资料见后列《主产品成本明细账》），副产品

不计算月末在产品成本。产品的成本项目为“原材料”、“工资

及福利费”和“制造费用”。
假定该车间 1998 年 4 月份发生下列经济业务：
（1）领用原材料 95 484 元，其中用于生产主产品的原料

为 93 484 元，用于机物料消耗为 2 000 元；
（2）领用低值易耗品 2 000 元，采用五五摊销法进行低

值易耗品摊销的核算；
（3）应付生产工人工资 19 950 元，应付车间管理人员工

资 1 500 元；
（4）按生产工人和管理人员工资的 14% 计提职工福利

费；
（5）计提固定资产折旧费 400 元；
（6）用银行存款支付其他支出 7 090 元；
（7）按计划预提固定资产大修理费 1 100 元。
该车间其他有关资料为：
（1）主产品生产过程中产生的废料计价 654 元，全部用

于生产丁产品；
（2）各种产品产量见后列《产品成本明细账》；
（3）产品生产工时见后列《工资和制造费用分配表》；
（4）主产品的成本分配方法是：原材料费用按耗料总系

数比例分配，其中甲产品单件系数为 1，乙产品单件系数为

1.1，丙产品单件系数为 0.8；其他费用按定额工时比例分配，

其中甲产品工时定额为 2.1 小时，乙产品工时定额为 1.8 小

时，丙产品工时定额为 2.3 小时。
要求：（1）根据该车间 4 月份发生的经济业务逐笔编制

会计分录（“低值易耗品”科目要列明细科目，其他科目只列

总账科目）；
（2）计算并结转车间的制造费用；
（3）计算填列《工资和制造费用分配表》；

（4）计算填列《主产品成本明细账》；
（5）计算填列《副产品成本明细账》。

工资和制造费用分配表  

1998 年 4 月

主产品成本明细账

  1998 年 4 月

产品类别：A 类

工资和制造费用分配表  

1998 年 4 月

  产品名称：丁  产量：100 件

（3）

会计资格考试成本会计试卷准标 答案
一、单项选择题

1.C  2.D  3.B  4.A  5.D  6.A  7.C  8.B  9.B  10.D
  11.D  12.A  13.C  14.C  15.C  16.D  17.C  18.A  19.D  20.

A  21.B  22.A  23.C  24.C  25.B  26.B  27.B  28.C  29.B  30.

A

二、多项选择题

1.A、C  2.B、C  3.A、B  4.A、B、C、D  5.B、D  6.A、B、、D

  7.A、B 、C  8.A、B、C、D  9.C、D  10.A、B、C  11.A 、C、D  12.B、C
  13.C、D  14.A、B、C、D  15.B、C、D

三、判断题

1.√  2.×  3.×  4.、√  5.×  6.√  7.×  8.√  9.×  10.×

四、计算分析题
1.（1）第一工序在产品累计工时定额=30×50% =15（小时）

第二工序在产品累计工时定额=30+20×50% =40（小时）

第一工序在产品定额工时=300×15=4 500（小时）

第二工序在产品定额工时=200×40=8 000（小时）

（2）完工产品定额工时=600×（20+30）=30 000（小时）

完工产品工资及福利费=30 000×6=180 000（元）

月末在产品工资及福利费=（4 500+8 000）×6=75 000（元）

〔或=12 500×6=75 000（元）〕
2.（1）原料费用脱离计划的差异=4 950-5 000=-50（元）

（2）原料消耗量变动的影响

=（55-50）×100=500（元）

（3）原料单价变动的影响

=（90-100）×55=-550（元）

五、综合题
（1）编制会计分录

①借：基本生产成本（或生产成本、基本生产，下同）

93 484

贷：原材料  93 484

借：制造费用  2 000
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贷：原材料  2 000
或

借：基本生产成本  93 484

制造费用  2 000

贷：原材料  95 484

②借：低值易耗品——在用  2 000

贷：低值易耗品——在库  2 000

借：制造费用  1 000

贷：低值易耗品——摊销  1 000

③借：基本生产成本  19 950

贷：应付工资  19 950

借：制造费用  1 500

贷：应付工资  1 500

或

借：基本生产成本  19 950

制造费用  1 500
贷：应付工资  21 450

④借：基本生产成本  2 793
贷：应付福利费  2 793

借：制造费用  210

贷：应付福利费  210
或

借：基本生产成本  2 793

制造费用  210

贷：应付福利费  3 003

⑤借：制造费用  400

贷：累计折旧  400

⑥借：制造费用  7 090

贷：银行存款  7 090

⑦借：制造费用  1 100

贷：预提费用  1 100

⑧借：基本生产成本  13 300

贷：制造费用  13 300

（2）编制计算表：

工资和制造费用分配表

  1998 年 4 月

主产品成本明细账

  产品类别：A 类  1998 年 4 月

副产品成本明细账

  产品名称：丁  1998 年 4 月  产量：100 件

会计资格考试

一九九八年全国助理会计师资格考试

经济法基础试卷
一、单项选择题

1.根据《企业破产法（试行）》规定 ，企业破产的原因是

（ ）。
A .因企业违反法律、行政法规规定  B.因企业经营期限

届满  C.因企业经营管理不善造成严重亏损，不能清偿到期

债务  D .因企业不具备继续从事生产经营能力

2.根据《乡村集体所有制企业条例》规定，乡村集体所有

制企业税后利润中，留给企业的部分应不低于（ ）。
A.30%  B.40%  C.50%  D.60%

3.根据《城镇集体所有制企业条例》规定，下列各项中，

属于用集体企业财产清算后的剩余财产清偿的是（ ）。
A.企业所欠税款  B.企业所欠职工工资  C.企业所欠

劳动保险费  D.企业投资者的投入资本

4. 某中外合资经营企业的注册资本为 300 万美元，其

中：外国合营者认缴出资额为 200 万美元，中国合营者认缴

出资额为 100 万美元。如果合营企业合同规定分三期缴付出

资，则外国合资者第一期出资应不低于（ ）万美元。

A .30  B.45  C.60  D.100

5.在我国，设立外资企业的审批机关是指（ ）。
A .国务院财政主管部门  B.国务院税务主管部门  C.

国务院工商行政管理部门  D. 国务院对外经济贸易合作主

管部门或国务院授权的机关

6.中国甲企业与外国乙公司拟设立中外合资经营企业，

双方商定合营企业的投资总额为 1 200 万美元，根据中国法

律规定，该合营企业的注册资本应不低于（ ）万美元。
A .500  B.480  C.400  D .350
7.某股份有限公司拟申请发行公司债券。该公司净资产

额为 5 000 万元，3 年前该公司曾发行 5 年期债券 860 万元，

1 年期债券 140 万元。该公司此次申请发行公司债券额最多

不得超过（ ）万元。
A .2 000  B.1 500  C.1 140  D.1 000

8. 股份有限公司发起人认购的股份在法定期限内不能

转让。该法定期限是指（ ）。
A.自公司成立之日起 1 年内  B.自公司成立之日起 2

中
国
财
政
杂
志
社


	会计资格考试
	成本会计试卷准标答案




